

Noticias de provincias

El temporal en Gulpúzcoa

SAN SEBASTIAN, 8.—La popular Sociedad Donostiarra ha entregado al Asilo de niñas ciegas de San Rafael la cantidad de diez mil pesetas recaudadas en varias postulaciones públicas.

La marea ha sido imponente estos dos últimos días y ha causado destrozos en Ondarreta, en el rompeolas de la Zurriola y en el muro del río Urumea. Los fuertes aguaceros han hecho que el río se desborde cerca de Hernani. De Eibar se reciben noticias anunciando que también el temporal ha causado daños de consideración en aquel término.

La Universidad flotante

MALAGA, 8.—Se hizo a la mar con rumbo a Gibraltar el trasatlántico norteamericano «Ryndam», convertido en Universidad flotante. Fué despedido por una Comisión municipal y la Banda Municipal, que interpretó el himno norteamericano.

Comisionados de Vitoria en Bilbao.— Una conferencia de Marquina

BILBAO, 8.—Se encuentran en Bilbao el alcalde y una Comisión de concejales de Vitoria, que han venido para hacer entrega al arquitecto municipal don Ricardo Bastida, de un reloj de oro, que le regala la Corporación de Vitoria como recompensa al informe que emitió sobre los manantiales del monte Gorbea.

El alcalde de Bilbao ha obsequiado a los forasteros con una comida.

El próximo viernes dará una conferencia en el Ateneo don Eduardo Marquina.

El ferrocarril Vigo-Valladolid-Barcelona

VALLADOLID, 8.—En el Ayuntamiento se han reunido las autoridades y el autor del proyecto del ferrocarril Vigo-Valladolid-Barcelona. Después de un cambio de impresiones respecto a las noticias recientemente recibidas de Madrid, se acordó lo siguiente: por creerlo de necesidad nacional, pedir Valladolid el ferrocarril que directamente una Vigo y Barcelona pasando por Valladolid; procurar el enlace con Vigo y Barcelona conservando la red de ferrocarriles secundarios; ponerse al habla con Vigo, Benavente y Barcelona.

La Tuna salmantina

ZAMORA, 8.—Llegó la Tuna salmantina, compuesta de 42 escolares. Fué objeto de un cariñoso recibimiento, y seguidamente visitaron a las autoridades y Corporaciones, donde fueron obsequiados.

Los talleres de Ingenieros de Guadalajara

GUADALAJARA, 8.—Llegó una Comisión de ingenieros militares, presidida por el general Montero, para visitar los talleres de Ingenieros y determinar su traslado a Madrid Otra Comisión, formada por elementos defensores de los intereses de la capital, acompañó a la primera en la revista a los locales y maquinaria, exponiendo la conveniencia para Guadalajara de no efectuar la citada reforma, por constituir los talleres la base de vida de la población. Este punto de vista fué desestimado por el general Montero, que expresó la necesidad de un urgente traslado.

MARTES PENITENCIARIOS

Arquitectura penitenciaria

Fueron famosas, por terribles, las prisiones de Spielberg; los plomos o aposentos del palacio ducal de Venecia y el *el valle in pace* donde se dejaba al preso morir de hambre y sed.

Esta idea de la prisión está descrita por Cervantes en su «Pérsiles y Sigismunda».

A propósito de las cárceles de la Inquisición, conviene hacer constar que la Historia ha pecado de extraña exageración, pues testimonios de hombres como Llorente, Alvarado, Macanaz, Olavide y Mesonero Romanos, nos dicen que no eran mazmorras, sino más bien cuartos cuadrados, bien blancos, claros, por medio de una ventana con rejas; que a los presos se les daba cama, ropa limpia, silla, mesa y algunos libros y un alimento más que decente y bien condimentado.

Y en cuanto al trato que recibían, también podemos asegurar que sufrieron desencanto horrible los que al ser abiertas las puertas de aquellas cárceles esperaban encontrar en ellas los más refinados elementos de tortura.

Cuanto va dicho hasta ahora en rela-

ción, tanto con la arquitectura en general cuanto a lo que se refiere a la arquitectura penitenciaria, de la que no existe verdadero modelo, al menos en la actualidad, pues las prisiones de nueva construcción no obedecen a estilo definido, sino más bien a las necesidades de los fines que dentro de las mismas han de cumplirse, todo lo dicho, repito, tiene una dependencia estrecha con los sistemas de corrección del delincuente, pues de las mayores o menores medidas de los edificios destinados a correccionales, de su conformación tanto externa como interna, puede depender, como un factor de corrección, la curación moral del enfermo delincuente.

En artículos sucesivos, y con la extensión que el caso requiera, nos ocuparemos de los sistemas penitenciarios.

Fernando PASTOR

Firma del Rey

HACIENDA.—Real decreto modificando el impuesto sobre grandeza y títulos para hacer extensivo a los militares los beneficios y rebajas que disfrutaban los funcionarios civiles por la concesión de condecoraciones, y exceptuando del pago la del mérito civil que se conceda a los funcionarios de la Administración pública.

Id. concediendo y condicionando la nacionalización de obligaciones de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante en las limitaciones que se señalan.

Id. modificando el plan de obras en la parte que afecta a la presidencia del Consejo de Ministros y anualidad de 1927.

Id. nombrando inspector de la Aduana de Port Bou a Luis Fabrellas.

GOBERNACION.—Real orden concediendo honores de jefe superior de Administración a don Francisco Bruquel.

—Id. nombrando jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Correos a don Ignacio Artigas.

—Id. de tercera clase a don Miguel Melendo.

—Concediendo título de ciudad a la villa de Artesa de Segre (Lérida).

—Autorizando al ministro para verificar concurso de adquisición de sales de química, necesarias para la lucha antipalúdica.

—Los demás decretos de este Departamento firmados hoy por el Rey, se refieren a agregación y segregación de diversos Ayuntamientos a efectos de tener un sólo secretario común.

Asesinato de un cabo de la Guardia civil

TUDELA, 8.—En la villa de Arguedas, el sábado pasado, ocurrió un trágico suceso, del que fué víctima el cabo de la Guardia civil Crescencio Martínez.

Sin que se sepa hasta ahora la causa, el guardia Francisco Salamanca, disparó tres tiros de pistola contra el cabo comandante del puesto, el cual murió instantáneamente.

El agresor fué detenido por sus compañeros.

Interviene el Juzgado militar en este suceso.

Cómo ocurrió el hecho

PAMPLONA, 8.—En el Gobierno civil han facilitado la siguiente noticia referente al suceso desarrollado en Arguedas:

Hallándose el cabo comandante Crescencio Martínez Minuesa en la puerta del cuartel, fué agredido por el guardia Francisco Salamanca, disparándole tres tiros de pistola y matándole instantáneamente. Las causas de la agresión no se conocen.

ANIVERSARIO

El asesinato de Dato

Hoy, día 8 de marzo, hace seis años que fué vilmente asesinado el ilustre presidente del Consejo de Ministros, don Eduardo Dato Iradier.

La memoria del insigne hombre público perdura en los españoles. Su desvelo por el Gobierno de España culminado en el sacrificio de su vida, quedará como ejemplo de abnegación ciudadana.

En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebraron esta mañana solemnes exequias en sufragio de su alma, viéndose muy concurridos estos piadosos actos.

Renovamos a los hijos del llorado hombre público nuestro pésame sentidísimo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO
POR LA CENSURA

DE AVIACION

Los tripulantes del „Plus Ultra“ a Alemania

BARCELONA, 8.—A bordo del «Giuglio Cesare» marcharon a Génova, de donde seguirán a Friedrichshafen, los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Rada, para presenciar las pruebas de un aparato con el que intentarán la vuelta al mundo.

La etapa Villa-Cisneros-Bolama

LISBOA, 8.—El «Argos» recorrió los 1.450 kilómetros, de Villa Cisneros a Bolama, en siete horas y cuarenta y cinco minutos, con una velocidad media de 188 kilómetros por hora, a pesar de los fuertes vientos contrarios. El vuelo de los aviadores portugueses duró cerca de una hora menos que el del marqués de Pinedo.

Hoy cruzarán el Atlántico

LISBOA, 8.—Se recibe un telegrama de Bolama diciendo que los tripulantes de «Argos» se proponen levantar el vuelo hoy, 8, a las cuatro de la tarde para hacer el vuelo directo de Bolama a Natal o sea la travesía sin escala sobre el Atlántico. Cuentan con llegar a Natal el día 9, a las diez de la mañana, siempre que no les ocurra nada anormal.

De Pinedo en la Argentina.

PARIS, 8.—El coronel De Pinedo no partirá hasta el jueves por la mañana a Montevideo, a fin de rendir este homenaje a la colonia italiana de Uruguay.

Un día después, el aviador, reanuda su vuelo hacia Asunción, remonjando hacia el Norte, empezando así la segunda parte de su recorrido, que es de 16.340 kilómetros.

La primera parte, de Italia a Buenos Aires, era de 12.833.

MEJICO, NICARAGUA Y NORTE-AMERICA

Es inminente la ruptura de relaciones con Méjico

LONDRES, 8.—Las Cancillerías de Méjico y Norteamérica se han cambiado nuevas notas secretas. A consecuencia de las mismas, se ha acentuado la tirantez de relaciones, hasta el extremo de considerarse inminente la ruptura. Se sabe que las notas mejicanas están concebidas en términos muy enérgicos. Un alto funcionario de Estado norteamericano se ha negado a desmentir el próximo retiro del reconocimiento del Gobierno de Calles. Se espera la suspensión de la exportación de armas a Méjico. Reina gran excitación en Washington.

La Prensa imperialista ha reanudado su campaña contra Méjico. En un editorial de «The Times» de hoy se apoya la política imperialista de Norteamérica.

Norteamérica y Méjico

NUEVA YORK, 8.—En el departamento de Estado anuncian que después de la última nota enviada al Gobierno mejicano no ha ocurrido incidente alguno entre los dos gobiernos, y que no se ha hecho por parte de los Estados Unidos la menor insinuación contra la actuación del ministro de Méjico en Washington.

Las negociaciones de paz en Nicaragua.

GUATEMALA, 8.—Comunican de Corinto que las autoridades navales de Norteamérica han aconsejado a los jefes conservadores de Nicaragua que inicien de nuevo negociaciones con los liberales para concertar un armisticio.

Parece que los liberales no se hallan dispuestos a tratar de un armisticio sino se establecen de antemano las bases de una paz justa, que satisfaga los deseos que tienen expresados en las negociaciones anteriores.

Como condición indispensable, piden los liberales la evacuación inmediata por parte de las tropas norteamericanas de las ciudades del interior y la libre circulación de barcos por aguas de Nicaragua, principalmente por el golfo de Fonseca.

La opinión libera norteamericana

NUEVA YORK, 8.—Los periódicos dedican páginas enteras a la situación internacional de América, reproduciendo los artículos que aparecen en la Prensa suramericana acerca de los acontecimientos de Méjico y Nicaragua.

«The World» y otros periódicos de tendencias liberales abogan por el

abandono de la política emprendida en Nicaragua, y creen necesario que el Gobierno defina con mayor claridad la finalidad que persigue. Dicen que el mensaje de Coolidge estableció los términos jurídicos de la cuestión, eludiendo otros aspectos de la misma.

Según «The World», es necesario poner en claro la pretendida colaboración de Méjico con los elementos liberales de Nicaragua para instaurar un régimen político en dicha República, cuyos principios son ajenos en absoluto a los sustentados por el Gobierno mejicano y por el partido liberal de Nicaragua.

El crucero «Colombo»

NUEVA YORK, 8.—Comunican de Corinto que el crucero británico «Colombo», que llegó últimamente a dicho puerto, con objeto de proteger las vidas y propiedades de los súbditos de la Gran Bretaña residentes en Nicaragua, ha zarpado anoche con rumbo desconocido.

Noticia sospechosa

MANAGUA, 7.—Los liberales residentes en esta ciudad han pedido al jefe del partido liberal, doctor Sacasa, que nombre un representante con plenos poderes para entrevistarse con el presidente Díaz y concertar las condiciones preliminares de la paz.

La situación económica

NUEVA YORK, 8.—En Wall Street siguen guardando silencio acerca de las repercusiones económicas del pleito de Nicaragua.

Los banqueros niegan a hacer declaraciones diciendo que los capitales de Wall Street han dejado de estar directamente interesados en los Bancos y empresas industriales de Nicaragua, y que por lo que se refiere a los negocios con las repúblicas del Centro y Sur América no se han observado hasta ahora los cambios apreciables.

Viaje de infantes

MURCIA, 7.—En las primeras horas de ayer mañana llegaron Sus Altezas los infantes don Alfonso y doña Beatriz, que fueron recibidos por el gobernador civil, militar, alcalde y numeroso público, que les tributó un cariñoso recibimiento.

Se dirigieron a la Catedral, donde entraron bajo palio.

Hicieron grandes elogios del templo y del joyero.

Tras de orar breves instantes en el altar mayor, marcharon a visitar las imágenes de Saltillo, contemplando largo rato las maravillosas esculturas.

Luego visitaron el Museo Provincial, Tienda de Asilo, Hospital y, finalmente, el Casino.

Almorzaron en el Ayuntamiento.

Por la tarde, visitaron Sierra España, que les produjo un gran efecto, y regresaron a Murcia, siendo obsequiados en el Casino con un *lunch*, al que concurrieron todas las autoridades, marchando luego en automóvil a Los Alcázares.

MALAGA, 8.—Ayer regresaron a Sevilla, en automóvil, los infantes don Carlos y doña Luisa y sus hijos.

Nuevo temblor de tierra en el Japón

Numerosas casas derrumbadas. — Al hundirse un «cine» sepulta a ochenta espectadores.

TOKIO, 8.—Se ha registrado una violenta sacudida sísmica en el Sur del Japón, especialmente en Kobe y Osaka, en cuyos distritos se han derrumbado numerosas casas.

En ambas ciudades se han interrumpido los servicios de alumbrado y de ferrocarriles.

Un «cine» que se hundió en Osaka sepultó a ochenta espectadores.

En Tokio se sintió un ligero movimiento; pero no causó ni víctimas ni daños materiales.

DE MUSICA

Asociación de cultura musical

Dos audiciones de excepcional importancia, ofrecerá durante el presente mes esta Asociación a sus afiliados.

La primera, a cargo del Cuarteto de Budapest, tendrá lugar en la Comedia, el próximo sábado 12, a las seis de la tarde, con el siguiente programa: Cuarteto en mi bemol mayor, op. 12, Mendelssohn; Cuarteto en la menor, op. 132, Beethoven; Cuarteto en mi bemol mayor, Mozart.

La segunda reunión se celebrará con el concurso del mismo Cuarteto de Budapest, y la colaboración del famoso compositor y pianista húngaro Bela Bartok, el lunes 28 de marzo, en el mismo lugar y hora.

Noticias de Barcelona

Las bodas de platino de un periodista. El Centenario de Beethoven.— Conferencias

BARCELONA, 6.—Propuesta la idea de un homenaje al canónigo Collell, con motivo de sus bodas de platino —sesenta años de vida periodística activa—, y recogida esta idea por la Asociación de periodistas de Barcelona, la Comisión gestora del homenaje ha abierto una suscripción para ofrecer al ilustre escritor una pluma de oro que conmemore simbólicamente esta fecha. La suscripción se ha iniciado ya en Vich, y la Comisión indica una serie de establecimientos en Barcelona, en donde las personas que quieran dejen una cantidad para comprar la pluma de oro, y las que lo efectúan pueden enviar sus tarjetas de adhesión al homenaje.

La Banda Municipal de Barcelona, que dirige el maestro Lamotte, se propone celebrar el centenario de Beethoven con un gran concierto. En otoño cuando la banda regrese de su excursión por el centro de Europa, dará conciertos populares en la plaza del Rey, en los que interpretará las nueve sinfonías de Beethoven.

En el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha dado una conferencia el señor Paul de Vayet, ex director general de Agricultura de Bélgica y actual delegado oficial de aquel país en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma.

A principios del próximo mes de abril, en el salón de sesiones de la Diputación, dará una serie de conferencias el señor Wolsang Kotler, catedrático de la Universidad de Berlín.

Notas del gobernador — Procesado en libertad

BARCELONA, 8.—El gobernador ha facilitado una nota recordando la necesidad en que se encuentran las Sociedades legalmente constituidas de solicitar la autorización necesaria para celebrar reuniones públicas y recomendando a los alcaldes que antes de concederla acudan a Gobierno civil en demanda de instrucciones.

Por otra nota anuncia el gobernador que el miércoles se constituirá el Patronato de la Habitación.

Aplicando el Real decreto de 28 de febrero último modificando el artículo de Código Penal sobre el delito de cohecho, el juez del distrito de la Lonja ha levantado el auto de procesamiento a los padres de los reclutas que entregaron cantidades a individuos que formaban parte de la Comisión mixta de Reclutamiento, que fueron procesados por irregularidades en asuntos de quintas.

Los procesados por este hecho eran numerosos.

Varios atropellos: tres muertos. — El asesinato de Ali Mohamed

BARCELONA, 8.—En la calle de Tapiolas, un automóvil propiedad de la Empresa del teatro Cómico, conducido por Fernando Morales, atropelló a dos mujeres, llamadas Antonia Castellés, de sesenta años, y Joaquina Pierrián, de cuarenta y uno, que fueron asistidas en el dispensario de la calle del Rosal y después trasladadas en gravísimo estado al Hospital de la Santa Cruz, donde fallecieron.

Según referencias, el automóvil se echó encima de un grupo formado por cinco mujeres y alcanzó a las dos mencionadas. Un individuo que iba al lado del «chauffeur» huyó, y éste fué detenido y conducido al Juzgado.

En la estación del Norte fué arrollado por un tren que le causó heridas muy graves Felipe José Isbert, empleado de ferrocarriles.

En la plaza de la Universidad fué cogido entre dos tranvías un hombre llamado Enrique López Ayala, de treinta y un años, viajante de comercio y domiciliado en la calle de Cortes, 409. Conducido al dispensario de la calle de Sepúlveda, se le apreció la fractura de varias costillas y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Comunican de Granollers que el tren 211, que tiene su llegada a Barcelona a las diez cincuenta y cinco, arrolló a una mujer, que quedó muerta. Representaba unos treinta y cinco años, y no ha sido identificada.

En la vía de la estación del Norte, cruce con la riera de Hortla, una quinta aislada al lado del obrero de la Compañía José Cenes, de veintitrés años, habitante en la calle Esteban, 6, bajo. En grave estado fué trasladado al Hospital Clínico.

El Juzgado del distrito del Sur, que instruye el sumario por la muerte del joven indio Ali Mohamed, por cuyo delito está preso y procesado Juan Carreras Novella, compareció para ampliar su declaración la mujer del pro-

cesado, la cual negó que el cuchillo que recogió la Policía en los primeros momentos fuera el que sirvió para el crimen, hecho que también negó el procesado.

Mata a su amante y se suicida

BARCELONA, 8.—La madrugada última se presentó en una casa de la calle de Menéndez y Pelayo una pareja y ocupó una habitación señalada en el piso principal con el número 19. En vista de que no habían abandonado el cuarto a las ocho de la noche de hoy, los empleados de la casa avisaron a las autoridades, y al entrar éstas en la habitación encontraron a hombre y mujer tendidos en el suelo, presentando ella tres heridas en la cabeza y él una en la sien derecha, todas por arma de fuego.

Avisado el Juzgado de guardia, instruyó éste las oportunas diligencias, identificando a los protagonistas del suceso. Se llamaba él José María Selva, de veintiséis años, casado, y chófer de oficio. Ella era Lucía Ballés, artista, que ha actuado en varios salones del Paralelo, y era muy conocida por el nombre de la «Ideal Za-Za». En la habitación fué encontrada una carta escrita por José María y dirigida a su mujer, explicándole las causas del suicidio.

Parece ser que este sujeto se había gastado en una corta temporada 30.000 duros que había heredado.

Por la impresión recogida por el Juzgado parece desprenderse que José María mató a su amante y luego se suicidó.

Conferencias

El doctor Piga, en la Facultad de Medicina

Ayer tarde, ante numerosa concurrencia, se celebró la tercera de las conferencias organizadas por la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina, disertando el doctor Piga sobre «Derechos y deberes del profesorado iberoamericano».

Se pronunció el orador por la necesidad de constituir una verdadera intelectualidad, con conciencia vigilante, que no sólo tenga sabiduría, sino que conozca y sienta los fenómenos que suceden en el gobierno de su Patria; censura duramente la juventud egoísta, que en los albores de la vida piensa en la influencia para el medio personal.

Respecto al profesorado—afirma—, debe ser su primer derecho la más absoluta independencia moral y material, para cumplir su deber docente; hoy no se puede exigir a un catedrático, con la exigua paga, que esté al corriente del movimiento científico.

Termina esperanzado en que la Universidad creará la base de una nueva cultura.

La reforma tributaria

Ayer tarde disertó desde la cátedra de la Academia de Jurisprudencia el letrado asesor de la Asociación General de Ganaderos del Reino, don Pedro García de la Barga, desarrollando el tema «El proyecto y el nuevo Catastro» en la serie de conferencias dedicadas a examinar la reforma tributaria.

Combatió el proyecto en cuanto afecta al régimen tributario y método de evaluación que se establece para determinar las exacciones en relación con la agricultura y la ganadería.

Combatió la duplicidad de organismos encargados de fijar la base contributiva con la creación de las Juntas municipales y de la Junta Central, que considera innecesarias existiendo el Catastro.

Propugnó por que se encomiende exclusivamente al Catastro la determinación de las bases contributivas de la riqueza rústica, como se hace para la propiedad urbana.

Pidió finalmente que desapareciera la condición de inferioridad en que las agricultores se encuentran en el proyecto con relación a los demás contribuyentes.

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

Los japoneses establecen colonias en la América española

El tratado de comercio entre Paraguay y Francia

ASUNCION, 3.—Se han iniciado negociaciones para concluir el nuevo tratado de comercio con Francia.

La convención comercial franco-paraguaya de 1892 ha sido prorrogada hasta el día 28 de agosto próximo.

Los japoneses en América

RIO DE JANEIRO, 8.—En los centros comerciales de Suramérica ha despertado «extraordinario» interés la noticia de la implantación de grandes colonias japonesas en Paraná.

Según los informes procedentes de Curitiba la Sociedad Japonesa de negocios en Suramérica piensa adquirir más de 100.000 acres de terrenos para el cultivo del algodón y del café.

Exigense a los colonos japoneses diversos requisitos, pues además de acreditar conocimientos técnicos en aquellos cultivos, deberán ofrecer de terminadas garantías de adaptación a los usos políticos, sociales y económicos del Brasil.

Paraguay y Bolivia

LA PAZ, 7.—El ministro de Relaciones Exteriores, declara que no se han interrumpido las negociaciones entabladas con el Gobierno del Paraguay para la resolución de la cuestión

de límites y que por ahora no se ha pensado en someter el asunto al arbitraje de un Gobierno extranjero.

Mercado

BUENOS AIRES, 8.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 11,30; la avena a 7,85 y el maíz a 5,90. La carne se cotizó a 24,20.

RIOJANEIRO, 8.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 28.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 16.000 sacos. En los stocks, quedan 1.048.605 sacos.

Anticipase que en breve se celebrará un Congreso en el que estarán representados todos los Estados brasileños productores de café.

Además de examinar las cuestiones relativas a la producción, los delegados, tratarán de las medidas que deben ser adoptadas para mejorar las condiciones de la exportación.

EL TRABAJO EN FRANCIA

Advertencia a los obreros

La actual situación del mercado del trabajo en Francia aconseja advertir a los obreros españoles que en busca de ocupación pensarán encaminarse a la República vecina de las adversidades a que se exponen caso de consumir su propósito.

Es casi seguro que no encontrarán trabajo en ese país, dadas las lógicas y rigurosas medidas que en defensa del proletariado indígena dictó hace poco el Gobierno francés; y en este supuesto, que más que presunción es realidad, se abocarían a una situación desdichadísima, porque no les será posible beneficiarse de los socorros concedidos para caso de paro forzoso, que sólo alcanzan a los obreros extranjeros cuando se encuentran en las mismas condiciones que para otorgárselos se exigen a los trabajadores franceses, es decir: haber cesado en una ocupación profesional y llevar seis meses de residencia, cuando menos, en la localidad donde el despido del trabajo ocurra.

BENZO-CINAMICO

Heroinado
Jarabe Madariaga
Especial para la TOS
y afecciones CATARRALES
y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS
En farmacias y en la del autor,
Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

VIAJE REGIO

La Reina Victoria y sus hijos, en Granada

GRANADA, 8.—Al pasar los automóviles en que iban la Reina Victoria y sus augustos hijos por el pueblo de Loja, el vecinario acudió a la carretera vitoreando a la familia real.

En el pueblo de Trasmuñica, y en la finca de la propiedad del conde de Agrela, almorzaron, recibiendo, en nombre del propietario, sus sobrinos, los señores de Moreno Agrela, así como el gobernador de la provincia, señor Horcada, que se trasladó a este pueblo para recibir a la Soberana.

Al llegar la familia real a Granada, fué recibida por las autoridades, organizándose seguidamente la comitiva, que se dirigió a la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Granada. En la puerta de la Basílica, donde rindió honores una compañía del regimiento de Córdoba, con bandera y música, se hallaban el señor Cardenal, alcalde, rector de la Universidad y presidentes de la Diputación y de la Audiencia.

Bajo palio entró la Reina en la Basílica, entonándose un Tédum.

Al salir del templo la Reina Doña Victoria revisó las fuerzas militares en medio de las aclamaciones de la multitud.

Después visitó, acompañada de sus hijos, la Alhambra, donde el arquitecto señor Torres Balbás dió explicaciones al Príncipe y a las infantitas de las bellezas que contiene el artístico monumento por ser la primera vez que le visitaban, quedando encantados de sus maravillas.

Desde la Alhambra marcharon a la capilla real, en donde la Reina e hijos bajaron a la cripta donde se conservan los restos de los Reyes Católicos, viendo el leñero que encierra el mazo de la capilla.

También estuvieron visitando la torre de la Vela, la Catedral y otros monumentos históricos.

A las cinco y media de la tarde regresaron a Málaga, siendo despedidos por el pueblo granadino con grandes ovaciones.



Los sucesos

En Madrid

Una anciana gravemente herida

A la puerta de una tahona establecida en la calle del Labrador se hallaba parada la camioneta número 14.787 mientras el conductor de la misma descargaba unos sacos. El vehículo estaba frenado, y en las ruedas posteriores tenía puestos unos calzos.

Unos chiquillos que jugaban en la calle quitaron las maderas que sujetaban las ruedas, y a causa de la gran pendiente que existe en la calle la camioneta se puso en marcha y atropelló a una anciana y a una niña. El conductor se subió rápidamente al vehículo, logrando frenar de nuevo.

En la misma camioneta fueron trasladadas las víctimas a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde fueron asistidas.

Maria Laude Quirós, de sesenta y seis años, con domicilio en la calle de Eugenio Cases, 3, padecía la fractura completa del codo y el radio izquierdos y erosiones en el antebrazo del mismo lado, de pronóstico grave.

La niña de seis años Josefa Martín Carretero, que vive en la calle de Erquilla, 19, sufría contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Un hombre destrozado por el tren

En un departamento de tercera del expreso de Málaga viajaban los soldados de Artillería, licenciados, Juan Cecina y Paulino Macías, y un señor, el cual, en conversación con los soldados, les dijo que su madre se encontraba dormida. Cuando despertaron vieron que en el departamento ya no viajaba el citado señor, pero sí que estaba su equipaje y el reloj.

Los soldados dieron cuenta nuevamente de lo que ocurría, y al llegar a la primera estación se llamó por teléfono a las estaciones anteriores, y se supo que entre Almuradiel y Cárdenas en el kilómetro 262, había sido encontrado el cadáver de un individuo completamente destrozado por el tren. Era el viajero que se buscaba.

La Policía, al llegar a Madrid, se incautó del equipaje y comprobó que el viajero se llamaba Manuel San Juan Jiménez, viajante de una casa de Manzanaeda.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Importante robo

En abril del año 1926 se inició un expediente administrativo para averiguar las causas que motivaron la desaparición de material del Laboratorio de Psicología experimental del Colegio de Sordomudos, y después de múltiples trabajos y prestar declaración diversos profesores y catedráticos, el director del Colegio y otras personalidades, se terminó el 20 de enero de 1927, transmitiéndose lo actuado al director general de Enseñanza superior y secundaria, el cual, por oficio, lo envió a la autoridad judicial. Recibió el citado expediente, que es luminoso, el fiscal, y después de estudiarlo se le ha querrelado ante el Juzgado de guardia para que se depuren las responsabilidades que se derivan del hecho. El Juzgado de guardia, que lo es el del distrito de la Inclusa, tramitó la querrela del fiscal, iniciando el sumario, que pasa al Juzgado correspondiente, que es el del distrito de Chamberí.

Grave accidente en Price

Ayer tarde se verificaban en el Circo de Price pruebas de un aparato paracaídas del que es inventor un señor llamado don Felipe Fernández, que vive en la calle de Fuencarral, número 55. A realizar el experimento se ofreció una muchacha llamada Dolores Pidal García, de diez y ocho años, natural de Zaragoza.

Preparado todo convenientemente, la joven, que se hallaba a una altura aproximada de 20 metros, se lanzó al espacio con tan mala fortuna que el paracaídas no se abrió, sin duda por haberse enredado alguna cuerda. La infortunada Dolores cayó violentamente contra el suelo, donde quedó sin sentido.

El médico de la Empresa acudió rápido a prestar auxilio a la novel artista, que sangraba abundantemente por la boca, y en el reconocimiento que la practicó pudo observar que tenía fracturada por completo la pierna derecha y sufría, además, intensa conmoción cerebral y pérdida de varios dientes.

Después de asistida se la condujo al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro para ser operada, y desde esta clínica en una camilla, fué trasladada al Hospital Provincial, donde se constituyó el Juzgado para tomarle declaración.

Dijo Dolores que hasta hace unos días estuvo prestando servicio de criada en la calle de Montalbán, núm. 5, y que desesperada por no tener dinero para poder mandar a su padre anciano y a varios hermanos pequeños que se encuentran en angustiosa situación, decidió, al tener noticias de que el inventor del paracaídas daba cien pesetas por cada vez que realizase el ejercicio, ir a ofrecerse a él.

Aceptado el ofrecimiento, el viernes último hizo una prueba con éxito, y ayer, al repetir el ensayo, fué cuando ocurrió la desgracia.

En provincias

Anciana parricida
AVILA, 8.—En Navaregadilla, Vi-

centa Martín, de sesenta y nueve años, en ocasión en que se hallaba durmiendo su esposo, Anselmo Sánchez Chapinal, de setenta y cuatro, le agredió con una azada, causándole 18 heridas que determinaron su muerte momentos después. Se dice que entre los cómplices había constantes desavenencias. Vicenta, convicta y confesa, ha ingresado en la cárcel.

Los jardines del antiguo Hospicio

Ayer quedó abierto al público el jardín provisional del antiguo Hospicio.

En los solares restantes se harán las siguientes obras: entre las calle Barceló, Florida, Larra y Beneficencia se construirá la Casa Municipal del distrito con fachada a la calle Larra. En la Florida se hará un mercado a la alemana, de poca altura, con puestos de flores y un patio central para venta de frutas y verduras. Con esta obra desaparecerán el mercado de San Ildefonso y los puestos de la Co-redera.

Noticias de Marruecos

Jn banquete

TETUAN, 8.—El gran visir invitó a un banquete a los caídos de Beni Saíd, de Melilla y Tetuán, Amarusen y el Bakali, concurriendo también el comandante de Intervenciones militares, señor Ortoneda.

En memoria de un héroe

TETUAN, 8.—Con motivo del homenaje rendido en su pueblo natal al teniente coronel de Infantería don Emilio Villegas Bueno, el general en jefe ha dirigido un saludo a la viuda, doña Josefina González, asociándose a todos los actos en memoria de su marido, y lamentando, por hallarse de conferencias con el Gobierno, no haber podido acudir personalmente.

Dicho jefe, de brillante historia al cañón, murió cerca de Tarane cuando, acompañando al general Castro Girón, se estudiaba la forma de proseguir el repliegue de nuestras tropas sobre la línea marcada por el general Primo de Rivera.

Regreso a Madrid de don Ignacio Bañer

LARACHE, 8.—Ha terminado su excursión por la zona española, que ha recorrido detenidamente con objeto de estudiar sus posibilidades económicas, el banquero don Ignacio Bañer, que ha regresado a Madrid, acompañado de su esposa.

Durante su estancia en Larache ha sido obsequiado por las autoridades civiles y militares.

Revisión de las tropas francesas

LARACHE, 8.—Comunicación de Uzan que en la mañana de ayer el comandante general del Ejército francés en Marruecos, M. Vidalon, acompañado del general Chambrun, revisó más tropas de las guarniciones.

También ha visitado la zona sometida, donde fué obsequiadísimo por los caídos de la cabila Beni Mestara, y se ha informado de la situación actual en el campo de los rebeldes.

El mes de Ramadán

TETUAN, 8.—Ha comenzado el mes de Ramadán. Las baterías de la Alcazaba hicieron las salvas de ordenanza, y las moras, desde las azoteas, saludaron con gritos la aparición de la luna de Ramadán.

Por iniciativa de la revista árabe «El Islam», se han efectuado, y continúan las recaudaciones para suministrar alimento a los pobres de todos los barrios tetuanes, especialmente de la jerira o caldo muy caliente y grasiento, que acostumbra a tomar los musulmanes al anunciar el cañón de la tarde el Ramadán.

Para estos gastos se han reunido ya 2.000 duros.

Heridos evacuados

MELILLA, 8.—En la cabila de Ketama, va normalizándose la situación. Durante los dos últimos días, el enemigo no hostilizó, continuando los reconocimientos, sin obstáculo alguno. Ayer se efectuó el convoy, desde Imasinen a Tainza. Al regresar el convoy a Imasinen, evacuó a indígenas heridos y enfermos.

El mal tiempo, impidió efectuar la conjunción las columnas de Osláriz y Capaz. Las fuerzas de vanguardia de la columna Capaz, se pusieron a hablar con las fuerzas de la columna Osláriz, en los límites de Ketama y Beni Erzin.

El jefe de Intervenciones, coronel Pozas, desde Targuist se trasladó a Imasinen, donde probablemente esperará la concentración de fuerzas indígenas.

Visita a la Benemérita

MELILLA, 8.—Procedente de Ceuta llegó el coronel de la Benemérita don Federico de la Cruz, acompañado del capitán ayudante señor González Valls, con objeto de revisar las fuerzas de esta zona.

El coronel señor De la Cruz es padre del teniente del Tercio don Federico de la Cruz, muerto Axdir durante el cautiverio.

Los camiones blindados pertenecientes al Centro Electrotécnico comenzaron a transportar, desde la Maestranza al muelle, proyectiles y pólvora viéndose arrojándolos al mar.

Los donativos de los mecánicos de la «Atlántica»

MELILLA, 8.—Se elogió el rasgo de los soldados mecánicos de la patrulla «Atlántica» Madariaga, Quesada y Naranjo, los cuales, al recibir cada uno

1.000 pesetas que les entregó ayer la Corporación municipal, se dirigieron a Telégrafos, remitiéndolas por giro telegráfico a sus respectivas madres.



EN EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

Segunda conferencia de la Alcalde sobre las reformas de Madrid

Habla el jefe del Gobierno

El conde de Vallellano dió anoche su segunda conferencia acerca del «Plan general de obras de Madrid», en el Círculo de la Unión Mercantil.

Con el alcalde tomaron asiento en la presidencia el marqués de Estella, la vizcondesa de Llantenó y el presidente del Círculo, don Manuel Alexandre.

Comenzó el conferenciante hablando de la fe que en los proyectos tiene y de la atención que algún periódico les presta.

Refirióse al problema del agua, afirmando que el auxilio y la intervención del Gobierno harán que aquél quede resuelto de modo favorable.

Habló de la reversión de los tranvías como grata promesa de un ingreso espléndido para el Ayuntamiento, y aludió al saneamiento de la Hacienda municipal por el alumbramiento de nuevas fuentes de ingresos.

«Pero aun así—añadió—, aun contando con recursos poderosos no puede pensarse que un presupuesto de 73 millones de pesetas permita atender a los gastos extraordinarios que el desarrollo de la ciudad impone».

Por esto se pensó en el empréstito y en las posibilidades, de que he de hablar después».

Encarece la necesidad de construir escuelas, asilos y lugares de esparcimiento y recreo para la infancia.

Pone de relieve las enormes ventajas que ha de producir la construcción de un mercado central y 14 en los distritos, que acabará con la venta ambulante, tan perjudicial y dañina.

Y pasa a referirse a las posibilidades de la realización de sus proyectos, exponiendo el volumen de deuda del Ayuntamiento de Madrid, que es de 130 millones de pesetas, con lo que resulta que el cómputo por habitante no excede de 182 pesetas.

Compara este volumen de deuda con el de Berna, Ginebra, Turín y otras ciudades del extranjero, y, por último, con el del Ayuntamiento de Barcelona, que es seis veces mayor que el de Madrid.

Insiste en la necesidad y conveniencia de realizar este plan de obras, que ha de convertir a Madrid en una gran ciudad, y pide ayuda al jefe del Gobierno, «seguro—dice—de que, haciéndose cargo de las razones que hemos expuesto, no nos negará el auxilio que del Estado solicitamos, y que en definitiva quedará reducido a 68 millones de pesetas».

Sentiría—añade—que se viera en mis palabras un propósito de ataraco, porque yo pensaba, ignorando que el general Primo de Rivera honrara este acto, anunciar el deseo que acabo de exponer, y dirigirme al Gobierno en razonada y respetuosa solicitud; pero ya que se encuentra entre nosotros el presidente del Consejo de ministros, estimo que no debo silenciar mis intenciones, ni traicionar mis anhelos, que son los de la ciudad.

Palabras del jefe del Gobierno

Dijo que sentía gran satisfacción ante el acto y que quería sumarse a él con algunas palabras.

«Palabras dichas con mala y poca voz—agregó—, porque así me la dejaron los últimos días. Como no quiero ser hipócrita, diré que mi afonía no proviene del mucho trabajo sino de los últimos bailes de Carnaval».

No con 300 millones, sino 30 los que concede el Estado a Barcelona para su transformación urbana a base de acuerdos. Contribuye el Estado con anualidades idénticas a las de aquel Ayuntamiento y otras entidades. La ciudad va a quedar también en posesión de los solares de los viejos cuarteles; pero su valor acaso sea inferior a las tasas.

A Madrid se le han concedido siempre auxilios por capitalidad. Ahí está el último crédito para urbanización. También la Corona, como en París, favoreció a la urbe con su palacio y los Gobiernos con obras como los jardines del Campo del Moro. Ahora tampoco dejará el Estado de contribuir a la obra del Ayuntamiento en la medida que permita la Hacienda. El alcalde debe templar un poco sus anhelos, porque no se frustrarán.

La mayor confianza del país en nuestra obra se debe actualmente, más que al éxito de la última operación financiera, a nuestro sistema de autarquía en los gastos. Todo se hará en bien de los auxilios para cuando este Gobierno se vaya de un modo natural—porque de manera sobrenatural no se irá nunca—se vea bien lo eficaz de nuestra obra. Madrid tendrá entonces espléndidos días, análogos a los del tiempo de Goya, y con caudal más moderno, puesto que ahí escaudará esa gran Ciudad Universitaria, donde nuestros sucesores recibirán la mejor herencia».

El acto terminó con un «dunch».

Firma del Rey

HACIENDA.—Real decreto modificando el impuesto sobre grandeza y títulos para hacer extensivo a los militares los beneficios y rebajas que disfrutaban los funcionarios civiles por la concesión de condecoraciones, y exceptuando del pago la del mérito civil que se conceda a los funcionarios de la Administración pública.

Id. concediendo y condicionando la nacionalización de obligaciones de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante en las limitaciones que se señalan id. modificando el plan de obras en la parte que afecta a la presidencia del Consejo de Ministros y anualidad de 1927.

Id. nombrando inspector de la Aduana de Port Bou a Luis Fabrellas.

GOBERNACION.—Real orden concediendo honores de jefe superior de Administración a don Francisco Busquet.

—Id. nombrando jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Correos a don Ignacio Artigas.

—Id. de tercera clase a don Miguel Melendo.

—Concediendo título de ciudad a la villa de Artesa de Segre (Lérida).

—Autorizando al ministro para verificar concurso de adquisición de sales de química, necesarias para la lucha antipalúdica.

—Los demás decretos de este Departamento firmados hoy por el Rey, se refieren a agregación y segregación de diversos Ayuntamientos a efectos de tener un sólo secretario común.



Sexta. Al efecto de acreditar que han concurrido a un curso científico de estudios, los alumnos podrán recibir un certificado de asidua asistencia, que únicamente se facilitará a los que hubieren acudido puntualmente a las enseñanzas teóricas y a los ejercicios prácticos, admitiéndose tan sólo un margen de tolerancia de cinco faltas, con motivo justificado.

Séptima. La inscripción de matrícula queda abierta en la Secretaría del Tribunal Tutelar para Niños de Madrid calle del Marqués de la Ensenada, 1, todos los días laborables, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Los derechos de matrícula serán 15 pesetas por todo el curso.

DOS ESTAFAS

José Alora Escribano, de treinta y ocho años, denuncia a Diego Grifán García, por estafa de 3.000 pesetas.

—Ignacia García Fernández, de veinticuatro años, que vive en la plaza del Cordón, 1, denuncia a Arturo Carranza Iglesias, por estafa de 300 pesetas.

EL TIEMPO

Estado general.

Aún perdura en el Mar del Norte el centro principal de perturbación atmosférica; desapareciendo de las proximidades de España los núcleos de carácter secundario, con lo cual hoy mejoró el tiempo sobre la Península Ibérica; pero de modo poco franco. La temperatura máxima de ayer fué de 22 grados en Albacete y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 4 en Avila y Cuenca. En Madrid, la máxima de ayer fué de 15,8 y la mínima de hoy de 7,8.

Tiempo probable.

Cantabria y Galicia, vientos del Oeste; lluviosos y marejada.—Centro y Levante: Tiempo inseguro.—Andalucía: Buen tiempo, poco estable.

Servicio especial para Marruecos.

A las 10,10.—El buen tiempo de Marruecos presenta poca estabilidad.—Vientos de Poniente.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS DIA

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 perpetuo interior), values, and dates. Includes sections for 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', and 'Moneda extranjera'.

Bolsa de Barcelona

Interior, 69,20; Exterior, 82,90; Amortizable 5 por 100, Id. 4 por 100, 87; Norte, 505,50; Alicante, 483,50; Andaluces, 73,85; Orense, 32,90; Hispano Colonial, 78,85; Francos, 23,10; Libras, 28,56; Dólares, 5,875.

Bolsa de París

Pesetas, 435; Libras, 124,02; Dólares, 25,55; Francos belgas, 355,40; Id. suizos, 491,50; Liras, 112; Coronas suecas, 682,50; Id. noruegas, 663,25; Id. danesas, 680,50; Id. checas, 75,70; Florines, 1,022.

Bolsa de Londres

Pesetas, 28,545; Francos, 124,02; Dólares, 485,25; Francos belgas, 34,008; Id. suizos, 25,225; Liras, 109,55; Coronas noruegas, 18,69; Id. danesas, 18,22; Florines, 12,1303; Pesos argentinos, 47,71.

EL BORMIGUERO CHINO

Las tropas cantonesas a pocos kilómetros de Shanghai

LONDRES, 8.—Telegrafían de Shanghai al «Times» que las tropas del Sur se hallan a 25 kilómetros al Sur de dicha ciudad.

La anunciada conferencia del Comité ejecutivo central del Kuomintang no ha podido celebrarse todavía, por las discrepancias surgidas acerca del lugar de su reunión, lo que comprueba las constantes divergencias de criterio que separan a los elementos moderados y extremistas del Gobierno de Cantón.

La situación en Shanghai

SHANGHAI, 8.—La situación militar es en la actualidad de la calma más completa. Los dos ejércitos se dedican al transporte de sus reservas a la región de Fu Kiang, donde se espera habrá un encuentro decisivo.

Seis mil soldados nordistas atravesaron ayer el río Azul para oponerse al avance de los cantoneses en dicho lugar.

Ofrecimiento de 100.000 fusiles a los nordistas

LONDRES, 8.—En Fu Kiang, continúan en ambos campos los movimientos de fuerzas de Artillería.

A Nankin continúan llegando refuerzos nordistas. Otras tropas nordistas se reparten a lo largo de la vía férrea de Shanghai a Nankin, para reforzar la vigilancia y defensa de la misma.

Parece ser que un súbdito japonés residente en Shanghai ha ofrecido a los nordistas cien mil fusiles con las correspondientes municiones. Pero, hasta ahora, se ignora la contestación que hayan dado los nordistas a esa oferta.

Combates en el río Amarillo

PEKIN, 8.—Un hijo de Chanz-Tso-Ling ha salido esta mañana para el frente de la provincia de Honan, con orden formal de apartar a Wu-Pei-Fu, y avanzar sobre Hankeu. En el río Amarillo se han librado batallas con sensible ventaja para el Ejército nordista, que dispone de 30 aviones. Los movimientos de las tropas del Sur en dirección al ferrocarril Shanghai-Nankin se consideran de carácter grave para las fuerzas nordistas.

Movimiento comunista en Cantón

SHANGHAI, 8.—Según un telegrama de Cantón, el Sindicato de obreros marítimos de esta ciudad realiza trabajos encaminados a formar un grupo comunista en las tripulaciones de cada uno de los barcos de cabotaje y altura matriculados en este puerto.

Además, intenta hacer un llamamiento a todos sus afiliados para que se plantee la huelga de los transportes marítimos, e intenta, muy particularmente, que secunden el movimiento los obreros que trabajan en los barcos de la matrícula de Hong-Kong.

LOS AVIADORES URUGUAYOS

Aún no han sido rescatados

Los cuatro aviadores se encuentran en Biarritz en perfecto estado

En la Dirección general de Marruecos facilitaron anoche los siguientes despachos:

«Delegado alto comisario en Cabo Juby, a las 16,30 de hoy. Urgente.—En este momento, 14,30, recibo noticia de que los cuatro aviadores uruguayos se encuentran en perfecta salud en Biarritz, próximo a Puerto Cansado. Las gestiones que se practican para su traslado a Cabo Juby marchan por buen camino.»

Una carta del comandante Tydio

«Delegado alto comisario a director general Marruecos y Colonias.—Comandante del avión uruguayo Tydio Larre Borges, me comunica por medio de carta, que me envía con un indígena, que se encuentran, tanto él como resto tripulación, en perfecto estado salud y atendidos, rogándome que lo comunique a sus familias en Montevideo, así como a su Gobierno.»

Llegan a Las Palmas el «Lanzarote» y el «Bonifaz»

LAS PALMAS, 8.—A las dos de la tarde ha llegado a este puerto el vapor español «Lanzarote», que procede de Cabo Juby, y poco después arribó el cañonero «Bonifaz».

El capitán del «Lanzarote» me ha manifestado que marchó a la costa africana por haber recibido un radio en el que se le anunciaba que el «hidro» uruguayo se hallaba flotando a treinta kilómetros de la costa y a cien de Cabo Juby. El «Lanzarote» llegó al punto indicado en el radiograma, pero no encontró rastro de aparato alguno, y en vista de ello preguntó por radio a Cabo Juby si algún avión de la Compañía Latécoère podía indicarle el lugar donde se encontraba el hidroavión de los uruguayos.

Pocos momentos más tarde, dos aparatos de aquella Compañía volaban alrededor del «Lanzarote», y siguieron en la dirección de Cabo Juby. Entonces el capitán puso la proa de su embarcación en la dirección del mencionado punto; pero, debido al furioso temporal que reinaba en aquellas aguas, no pudo comunicar con tierra por medio de los botes. Únicamente por un radiograma pudo enterarse de que el «hidro» uruguayo se hallaba varado en la playa de Puerto Cansado al Norte de Cabo Juby, y que los cuatro tripulantes habían sido salvados por los moros merodeadores, que los tenían en su poder y que se habían entablado negociaciones para el rescate de los cuatro prisioneros.

Como reina violento temporal, ni el «Lanzarote» ni el «Bonifaz» irán a Cabo Juby hasta recibir aviso del gobernador de aquella posición.

Manifestaciones del ministro del Uruguay

El ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, manifestó ayer que tenía noticias de que el «Uruguay» había sido remolcado hasta Cabo Juby por dos aviones, lo que demuestra que las averías no son tan importantes como en un principio se creyó, y que los equipajes de los aviadores, transportados por dos hidroaviones, estaban ya en Cabo Juby. El jefe de este puesto había comunicado que decían de Rabat que un «hidro» francés había visto, a unos 45 kilómetros de Cabo Juby, a una caravana, que interpretaban ser la de los aviadores uruguayos, que se dirigían a la posición española. De todos modos, dadas las buenas relaciones que con los españoles mantienen los pacíficos indígenas de aquellas tribus, el señor Fernández Medina tenía la seguridad de que no presentaría dificultades el rescate, para el cual el jefe de Cabo Juby no podía realizar tan intensa labor como deseaba por el fuerte temporal reinante.

Suponía el ministro del Uruguay que los aviadores, desde Cabo Juby, irían a descansar a Canarias, donde debe haber desembarcado, al enterarse del accidente, la esposa de uno de ellos, del capitán Ibarra, que regresaba embarcada a América.

El señor Fernández Medina se mostraba muy complacido de las felicitaciones que había recibido de casi todos los países y de una, muy halagadora, de su Gobierno. Su Majestad el Rey le había telefonado para expresarle su alegría por las noticias recibidas de los aviadores uruguayos.

Do. aviones intentan recoger a los aviadores

Según despacho de Casablanca, dos aviadores de la Compañía Latécoère, salieron ayer con dirección al punto donde se encuentran los uruguayos, con propósito de recogerlos y transportarlos más rápidamente al puerto de Cabo Juby, pero obligados a aterrizar a bastante distancia de ellos, y temerosos de que se hiciera de noche en el desierto, volvieron al punto de partida sin conseguir su propósito.

Gratitud del Uruguay

El ministro de España en Montevideo participa al Ministerio de Estado que al terminar las fiestas para la transmisión del mando presidencial de la República, se celebró un gran banquete, ofrecido por el nuevo Presidente a los embajadores extranjeros. Como decano, hizo uso de la palabra el señor Danvila. En visita al Presidente de la República, ha reiterado éste a nuestro representante diplomático el intenso agradecimiento que siente hacia Su Majestad, el Gobierno y las autoridades españolas por el interés y auxilios prestados a los aviadores del «Uruguay», que demuestran afecto y solidaridad existentes entre ambos pueblos.

Para tranquilidad de las familias de los aviadores

Por el Ministerio de Estado se ha comunicado al ministro en Montevideo, para que lo transmita a aquel Gobierno y a las familias de los aviadores, que el delegado del alto comisario en Cabo Juby ha telegrafiado haber recibido carta del comandante Tulio Larre Borges, diciendo que tanto él como sus compañeros se encuentran bien atendidos, que dicha autaridad ha enviado aeroplanos en su busca y que confía llegarán a Cabo Juby de un momento a otro. También se encarga a nuestro representante diplomático haga presente nuestra satisfacción por el feliz resultado de nuestras gestiones en favor de los héroicos aviadores.

La Venus de Milo, inmoral

En Budapest se lleva actualmente a cabo una campaña moralista que, por lo exagerada, puede producir efectos contrarios a los que fueran menester.

Las autoridades han declarado inmoral nada menos que a la Venus de Milo, considerada hasta hoy como el canon de reposada y casta belleza. En consecuencia, se han incautado, para destruirlas, de todas las reproducciones de la genial obra clásica de la escultura helénica.

Una joven y bellísima estudiante ha sido detenida por lucir más de lo tolerado sus extremidades inferiores.

El «pangalismo» húngaro ha prohibido también a las mujeres usar vestidos que hagan resaltar las líneas y el llevar medias de «color carne».

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Gobierno civil

Recogida de menores

El gobernador civil se complace en hacer público que, a pesar de los escasísimos medios de que, como es sabido, dispone para realizar la campaña de recogida de menores, se ha reducido de un modo ostensible la explotación de éstos en la vía pública, hasta el extremo de que, durante los quince últimos días, sólo han sido recogidos y asilados convenientemente en los distintos establecimientos de la Junta provincial de protección a la Infancia los niños: José Rincón Martínez, Guadalupe Martín, Desiderio Zancudo, Francisco Marcos, Mateo González y Angela y José García Belmonte, a cuyos padres les ha sido impuesta la multa de veinticinco pesetas, que han satisfecho todos, a excepción de Marina Belmonte, la que por no haberlo efectuado, ha ingresado en la cárcel a sufrir el arresto supletorio correspondiente, remitiendo además los oportunos atestados al Tribunal Tutelar para Niños.

Una vez más el gobernador insiste en la conveniencia, para que esta campaña alcance su máxima eficacia y se llegue a la total extirpación del mal social que se venía padeciendo durante tantos años en Madrid, de que los buenos ciudadanos, bien por carta o de palabra, le denuncien cualquier caso de sevicia, explotación o abandono de menores de que tenga conocimiento.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro.

Primero: a pala, Quintana I y Harru I contra Gallarta II y Ermua.

Segundo: a pala, Fernández y Pérez contra Zarraga y Amorebieta I.

ZARZUELA.—A las cinco y media en punto (inauguración de la temporada): El caserío.

A las diez: El caserío (éxito triunfal).

CENTRO.—A las seis y cuarto: La quema y Bajo la capa de Arlequín.

A las diez y cuarto: Se desea un huésped.

LARA.—A las seis y media: A martillazos (popular).

A las diez y media: Marido modelo y La honra de los hombres (popular).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (el mayor éxito cómico de la temporada).

REINA VICTORIA.—A las seis y media y a las diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—(Compañía Melá-Cabrán).—A las seis y media en punto: Aventura, y el maravilloso espectáculo Le Coq D'Or.

A las diez y cuarto: Dollars y Le Coq D'Or.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—(Populares) A las seis y media: Pablote; a las diez y media: Charleston.

NOVEDADES.—A las seis: La rubia del Far-West.

A las siete y cuarto: La España de la alegría.

A las diez y cuarto: El príncipe sin Par.

A las once y media: El hada del río.

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Cagals).—A las seis y cuarto: Don Quintín el amargao.

A las diez y media: Los Gavilanes, por Sagi-Barba.

MARTIN.—A las seis y cuarto (popular): Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas.

A las diez y cuarto: La perfecta casa da y Las niñas de mis ojos (especial).

CHUECA.—A las seis y a las diez y media: Una comedia en dos partes. Début de siete atracciones. The Rubians, Conchita Iris, The Willimans, Remy Elsa, Marija Fontalba, Encarnita Unamuno, Luisa Esteso y Luis Esteso (precios populares).

ROMEA.—A las seis y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Carmen Chinchilla, Lluvia de estrellas, Carmen Florcis.

REAL CINEMA.—A las cinco y media y diez y cuarto: Actualidades Gaumont. Los pretendientes de Pepita, Miguel Strogoff (sensacional éxito, completa).

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto: Revista Pathé. Un cómico desesperado Miguel Strogoff (grandioso éxito, completa).

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez: Revista Pathé, El por lana, La senda dorada, Cenizas de odio.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a asociados

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. :- Teléfono 1 3 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De V. aftmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA
Artículos KODAK

.. .. Lámparas filamento metálico de todas marcas
.. .. Aparatos. Brazos. Tulpas. Precios sin competencia. ..
.. .. PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

--Argumosa, número 7 duplicado--

== Farmacia de San Lorenzo ==